



– PARTNERS –

Naše zn.: SMO

Vaše zn.:

Datum: 07.02.2024

Kontakt:

[CAK@agmpartners.cz](mailto:CAK@agmpartners.cz)

[DEMCAK@agmpartners.cz](mailto:DEMCAK@agmpartners.cz)

**Věc: Statusová informace pro Zastupitelstvo statutárního města Opava  
Smlouva o dílo č. MMOPP00IKIZ7 ze dne 25. 3. 2021 modernizace stávajících  
křižovatek s „Opava – telematika“**

Vážení,

zastupitelstvu statutárního města Opavy byl adresován dopis od společnosti PATRIOT, spol. s r.o., se sídlem Tuřanka 383/92, 627 00 Brno, IČ: 15 546 501, datovaný dne 25. 1. 2024, označený jako „Veřejná zakázka Opava – telematika“ (dále jen „**obchodní dopis**“).

V předmětném obchodním dopise vyjádřila společnost PATRIOT, spol. s r.o., své výhrady a subjektivní dohady týkající se veřejné zakázky „Opava – telematika“. Tímto si dovoluujeme reagovat na skutková tvrzení společnosti PATRIOT, spol. s r.o., uvedená v obchodním dopise, která dle našeho přesvědčení nekorrespondují se skutečností.

Úvodem si dovoluujeme konstatovat, že jsme v aktivním jednání s dodavatelem díla společností AŽD Praha, s.r.o., se kterým jsme dosáhli předběžné dohody ohledně způsobu řešení a odstranění zjištěných nedostatků. Předem jsme se dohodli na vypracování nestranného odborného posudku, který zhodnotí důvody vzniku problematických situací v řízení telematiky a navrhne nejvhodnější způsob jejich odstranění. Práce na posudku již byly zahájeny a výsledek očekáváme v krátké době. Současně jsme v kontaktu s právními zástupci společnosti AŽD Praha, s.r.o., se kterými již připravujeme smluvní dokumentaci nezbytnou k vyřešení všech sporných otázek, které vznikly během realizace díla a které objektivně nebylo možné předvídat při zadávání veřejné zakázky. Uvedené informace nejsou samozřejmě k dispozici společnosti PATRIOT, spol. s r.o., která dříve skutečně projevila zájem o poskytnutí služeb při řešení problémů telematiky ve statutárním městě Opava. Indikativní cena prací, které by společnost PATRIOT, spol. s r.o., vykonávala, přesahovala sumu 15 milionů korun, což s ohledem na celkovou cenu už vykonané investice nelze považovat za efektivní vzhledem k povinnosti hospodárného nakládání s veřejnými prostředky. Kontrolou cenové nabídky společnosti PATRIOT, spol. s r.o. bylo zjištěno, že tato je značně navýšena oproti tržním cenám a hodnotám, a proto nebyla přijata. Obchodní dopis interpretujeme jako snahu o vytvoření nemístného nátlaku na vedení města, aby tuto nevýhodnou nabídku akceptovalo.

Kromě toho vyvstaly v otázce hypotetického objednání služeb od společnosti PATRIOT, spol. s r.o. stejné otazníky k dodržení pravidel veřejných zakázek, jaké jsou zmíněny v obchodním dopise. Společnost PATRIOT, spol. s r.o. tedy pravidla zadávání na jednu stranu zdůrazňuje při řešení vzniklé situace se spol. AŽD Praha, s.r.o., na druhou stranu jí jsou volné, když se má jednat o objednávku na její služby, co svědčí účelovosti celého jednání.

Posouzení, které vypracovala a zmiňuje společnost PATRIOT, spol. s r.o. bylo v mnoha částech výrazně tendenční, subjektivní, bez řádného odůvodnění. Odhlédnuto od toho, vůči spol. AŽD Praha, s.r.o. byly systematicky uplatňovány a jsou uplatněny všechny právní instituty, které nám uzavřená smlouva nabízí, a to bez ohledu na existenci odborného posouzení.

S ohledem na dosavadní jednání této společnosti obchodní dopis vyhodnocujeme jako snahu ze vzniklé situace ekonomicky vytěžit a rukou statutárního města Opava poškodit obchodního konkurenta, který podal nabídku do tendru tam, kde roky trvala hegemonie společnosti PATRIOT, spol. s r.o. Statutární město Opava by mělo být v této otázce neutrální a hájit výhradně své zájmy. Primárně se tedy zaměřujeme na dosažení formalizované mimosoudní dohody se společností AŽD Praha, s.r.o., která v sobě zahrnuje jak kompenzaci, tak technické řešení. Pro úplnost dodáváme, že konkrétní parametry této dohody nejsou jednoduché, a to kvůli aplikaci právní úpravy zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, a možným důsledkům z toho vyplývajícím, co způsobuje znatelnou časovou náročnost.

S úctou



**AGM partners, s.r.o., advokátní kancelář**  
JUDr. Miroslav Cák, advokát a jednatel